



商场“蝶变”注入“绿色”动能 打造具有重庆辨识度的绿色商场

大都会东方广场举行可持续发展座谈会

本报讯 (记者 李传芳)推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。作为重庆直辖后首个国际地产集团在渝发展项目——大都会东方广场在推动焕新升级的“蝴蝶计划”中,积极抢抓国际消费中心城市核心区建设、解放碑—朝天门世界知名商圈建设等重要机遇,为商场“蝶变”注入“绿色”动能。日前,大都会东方广场举行可持续发展座谈会,邀请业界专家共同探讨以可持续发展理念推动绿色低碳消费,着力打造具有重庆辨识度的绿色商场。

座谈会嘉宾包括P&T Group 巴马丹拿集团董事欧阳柏力、《可持续发展经济导刊》副主编邓茗文、上海伊塞古环境工程咨询有限公司董事总经理谭健雄,以及大都会商场事务部总监杨耀荣等来自不同领域、不同行业,在推动低碳绿色发展方面具有丰富经验的相关从业者。座谈会以“构建特具重庆辨识度的绿色商场”为主题,分别从“在中国可持续发展战略下绿色低碳消费的发展趋势”“可持续发展和ESG对消费者及品牌商家的影响”“如何打造具有重庆辨识度的国际绿色消费载体”三个板块逐一探讨,深入分析绿色低碳消费的发展趋势下,如何推动可持续发展建设,助力解放碑商圈绿色升级。

“可持续消费不是倡导不消费,而是倡导兼容‘可持续性’和‘发展性’的消费,既要满足人民更高生活品质的需求,又不以消费增长带来更大的资源环境问题和社会问题为代价,是消费高质量发展的重要方向。”嘉宾们表示,近年来,可持续发展成为了商界热议的话题,深刻影响着企业和消费者。无论是从建筑设计、基础设施配套等方面打造绿色商场的硬件,还是从绿色



大都会东方广场

本报资料图片

产品供给、低碳营运、可持续消费理念倡导等方面打造绿色商场的软实力,都有助于带动社会绿色转型,助力国家“双碳”目标。同时,发展以绿色消费为特色的商场,也将有助于形成新型消费业态和商业模式,超越传统商场在商品供给和业态发展上的同质化,聚集更多具有可持续发展理念的优质品牌入驻,并吸引到更多注重自然环保、崇尚可持续的新一代消费者。

嘉宾们认为,重庆正迎来新的消费发

展机遇,把握可持续消费新趋势,在重庆的标志性商圈建设中融入绿色循环可持续理念和要素,对于打造具有重庆辨识度的城市商圈有着独特意义。“蝴蝶计划”成为大都会东方广场建设绿色低碳商场、发挥引领作用的重要契机,也有望成为面向重庆,乃至面向全国传播绿色消费、可持续消费理念的重要阵地。

通过展示及探讨与大都会东方广场相似的境内外城市更新商业项目成功的

案例,会议还总结出一系列可持续发展设计的常规措施,包括节能、节水、节地和节材,并据此引入以人为本、打造城市绿洲、提倡社区互动以及多元化赋能等设计概念。大都会商场事务部总监杨耀荣表示,大都会东方广场的升级改造计划,将主动引入可持续发展和ESG理念,希望通过实践,带动同行以及社会各界,提高对环保理念的关注,推动实践ESG,助力地区可持续发展。

大溪沟变电站新投运一台220千伏变压器 今夏主城供电可靠性进一步提升

本报讯 (记者 李传芳 通讯员 秦雪)日前,大溪沟变电站全新扩建的220千伏主变压器送电成功,标志着为期2个半月的大溪沟变电站扩建工程第一阶段顺利完工。

大溪沟变电站是全市首座220千伏室内GIS变电站,承担着渝中半岛的供电任务,运行年限已超20年。为提升大溪沟变电站供电能力,满足渝中半岛用电负荷增长需求,市电力公司今年正式启动220千伏大溪沟变电站扩建工程。该扩建工程是市电力公司近10年来基建规模最大的主变扩建项目,涉及3号主变扩建以及老旧设备更换。项目总工期为一年,分三个阶段实施。

“我们选拔了运维、检修骨干技术人员成立专项工作小组,负责改造期间电网风险管控和作业现场风险管理,严格执行作业现场安全管控规程。”市区供电公司变电集控技术员李立威介绍,公司提前编制项目实施方案,制定风险预控措施与攻坚作战计划,全过程精准管控



扫码关注重庆渝中
APP 图文报道

新投、异动设备种类与数量,实时跟进项目建设进度,顺利推动3号主变压器按时“上岗”。

“3号主变压器投运后,将增加18万千伏安的容量,相当于2.5个重庆来福士的供电负荷,能够有效满足渝中片区供电负荷的快速增长,提升渝中半岛电网安全运行水平和供电保障能力。”李立威介绍,下一步,市区供电公司将陆续对大溪沟变电站1、2号主变压器等进行容量更换,全部扩建工程完工后,将进一步优化区域网架结构,提高渝中半岛供电可靠性。



工作人员在变电站内开展日常检查。

记者 李传芳 摄

我区严打“非法营运”车辆 全力护航群众出行安全

本报讯 (记者 晏艳辉 通讯员 傅仕群)今年以来,重庆交通执法总队直属支队渝中区大队高度重视,精心部署,在全区开展了打击非法营运专项整治行动,进一步整治交通运输市场秩序,强化交通运输市场监管,严厉打击非法营运行为,有效保障了群众生命财产安全,维护了市场秩序。

“请出示您的从业资格证和车辆的道路运输证!”“我是通过‘滴滴平台’接的单,只有派单记录。”5月6日,重庆交通执法总队直属支队渝中区大队执法人员在五四路口对牌照为渝BR2***的小轿车进行检查。

经执法人员询问,这辆小轿车的所有人并不是王某,而是他的女儿,由于平时不怎么使用,王某便想着可以用来跑业务,所

以便通过“滴滴平台”注册接单,在接到“滴滴平台”的派单信息后,王某于9时58分在两路口血液中心接到乘客谭某,目的地是国泰优活广场,行程总计费用为15.78元。

经查,由于事实清楚,证据确凿,王某涉嫌未取得经营许可擅自从事经营活动,执法人员依法对涉事车辆进行暂扣。执法

人员现场对王某进行普法宣传教育,并告知必须取得相应的经营许可才能从事经营活动。

下一步,执法人员将对违规派单的网约车平台进行调查、处罚。同时,对辖区内的平台公司合规化情况开展执法检查,对违规的平台公司进行约谈,从源头上规范网约车行业经营,保障群众的出行安全。

兄弟伙结伴欲出境“挣大钱” 渝中民警火速赴机场拦截劝返

本报讯 (记者 胡榕 通讯员 马良)两个30多岁的“发小”,梦想着“挣大钱”,被不法分子诱惑,准备乘飞机出境到东南亚某国“打工”。就在二人登机前一刻,被闻讯赶来的区公安分局南纪门派出所专职社区民警及时劝阻。经列举多起境外淘金却被强迫从事电信诈骗、跨境赌博等违法犯罪活动真实案例,以及现场宣传可能遭遇各种危害后,哥俩当场傻眼,背脊发凉,最终被成功劝返回家。

陆某和袁某从小居住在十八梯,是一起长大的好朋友。眼看着年纪不小了,两人都没固定工作,心里非常着急。前不久,曾与陆某一起打工的“朋友”突然在网上联络他,称有门路可以提供到境外的高薪工作机会,轻松“挣大钱”。

这个消息令陆某很心动,第一时间告诉了袁某。随后,陆某通过一款非法聊天软件,与境外对接人在网上沟通交流。对方各种“画饼”宣称,在东南亚某国可提供话务员、客服等工作,每天干活时间不长,

包吃住,包往返机票,且薪酬丰厚,人到立马上岗等待遇。

高薪诱惑,让陆某和袁某决心一试。4月26日傍晚6时许,两人拖着行李到达机场,在询问、核对出境情况时,被警觉的机场公安拦了下来。南纪门派出所十八梯专职社区民警徐超和朱绍平火速赶往江北机场拦截二人,并现场开展劝返工作。

“有这么严重啊?我们只是去做话务员。”当民警拦在面前时,陆某和袁某仍沉

浸在轻松挣大钱的“美梦”中。

“没有专业技能和资历,想想有这么好的工作,凭什么偏砸中你?”民警们现场耐心细致地进行劝说和教育,并陪同观看相关警示教育片,详细说明可能会遇到的骗局风险,及从事跨境违法犯罪活动的严重后果。

“感谢人民警察,你们救了我俩!”得知真相后,陆某和袁某被吓得眼泪差点掉下来。随后,民警将他俩带回派出所作进一步法律宣传教育,并签订了《不参与跨境违法犯罪活动承诺书》。二人均表示,今后踏踏实实找工作,不再轻信赴境外轻松“挣大钱”的谎言。



探索数学世界 开拓数学视野

我区举行小学数学素养课堂 实践路径之引创式阅读分享活动

本报讯 (记者 李一)日前,由区教师进修学院、王红梅名师工作室主办,大坪小学教育集团承办的“探索身边的数学世界 开拓学生的数学视野”小学数学素养课堂实践路径之引创式阅读分享活动在大坪小学举行。18所小学校的学生登台展示,共同探索提高小学数学素养课堂的有效途径,为渝中数学课堂教学注入新的活力。

大坪小学学生通过智能柜买矿泉水这件生活小事,引出对人民币票值设定的思考。中山小学校学生通过《乌鸦喝水》这则伊索寓言故事,用实验展现乌鸦喝水的数学学问,并运用数学公式解答其原理。人民小学校学生通过一场生日派对,开启一场关于生日蛋糕的尺寸换算、同尺寸蛋糕圆形更大还是方形更大的数学探寻……学生们通过生活中所发现的“电梯运行的秘密”“足球为什么是圆的”等数学现象,以及对现象背后的本质探寻,展现生活中的数学魅力,让人感受到用数学的眼光观察现实世界,用数学的思维思考现实世界、用数学的语言表达现实世界的趣味所在。

“此次活动拓展了我的数学视野,也提升了我的数学思维。”中山小学校学生张歆愉悦说,平日学习中,她也会阅读很多有趣的数学书籍,丰富数学知识,提升阅读能力和数学素养。

大坪小学校副校长何毅表示,阅读分享活动能让学生学会探索研究、积极分享,有助于帮助学生拓展视野,感知数学眼光,培育核心素养。区教师进修学院副院长周鸿蜀表示,此次活动展现出了核心素养课堂理应具备的必备品格和关键能力,也为课堂打造提供了很好的帮助。

2023年渝中区 “红岩少年”阅读大赛决赛举行

本报讯 (记者 李传芳)5月7日,“童声琅琅 畅阅新时代”——2023年渝中区“红岩少年”阅读大赛决赛暨2023年渝中区文化文艺志愿服务活动在区图书馆举行,32名决赛选手随声入画,生动描绘新时代新征程新重庆的新风貌。

据悉,3月底,“童声琅琅 畅阅新时代”——2023年重庆市“书香重庆 红岩少年”阅读大赛启动。渝中积极响应,于4月初开启区级比赛报名,得到全区各小学的积极响应,初赛共收到10余所学校提交的视频作品210余件。最终,经过层层选拔,32名选手进入渝中区级比赛决赛少儿诵读和少儿讲故事两个单元。区级比赛由区委宣传部、区文化旅游委、区教委、团区委、区妇联共同主办,区图书馆、区文化馆承办。

决赛现场,选手们热情激昂、抑扬顿挫、铿锵有力,围绕革命先烈、红色历史、家乡发展等主题,深情表达对党和国家的感恩之情,诚挚抒发对家乡的无限热爱与赞美。《大山的孩子》《最爱家乡的一抹绿》《城市寻宝记》等讲故事作品,以及《我是重庆娃儿》《美丽中国梦》《我的南方和北方》等朗诵作品,赢得场下阵阵掌声。经过激烈角逐,少儿诵读和少儿讲故事两个单元分别产生一等奖两名。

“重庆市‘书香重庆 红岩少年’阅读大赛2009年创办至今,每年举办一届,是重庆市全民阅读重点活动品牌。”

区图书馆相关负责人表示,希望以这种内容丰富的青少年阅读推广活动为载体,着力培养青少年的阅读习惯,激励更多的青少年热爱阅读、展现才艺,营造出全区上下良好的阅读氛围。



扫码看
《渝中新闻》视频

用爱心传递“生命火种”

区红十字会开展造血干细胞捐献活动

本报讯 (记者 刘侃)5月8日是第76个“世界红十字日”。5月7日,区红十字会在龙湖重庆时代天街开展“爱心相髓 青春有约”渝中区2023年造血干细胞捐献活动,弘扬“人道、博爱、奉献”精神,呼吁全社会共同关注、支持红十字事业。

记者在现场看到,区红十字会工作人员向市民发放红十字救护知识、无偿献血、造血干细胞捐献、器官捐献等宣传资料,详细讲解应急救护常识、造血干细胞及器官捐献等知识,呼吁大家伸出温暖之手,为生命续航。

在工作人员的指导下,渝中区蓝天救援队队员王庆登记填写了捐献造血干细胞的申请表,留存血样并加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

“我认为这是崇高的奉献行为,更何况造血干细胞捐献对我们自身影响不大。一旦配对成功,我会毫不犹豫参与捐献。”王庆希望能有更多的人挺身而出,踊跃报名加入中华骨髓库,传递“生命火种”。当天共计有38人无偿献血13600毫升血液,31人采集血样并加入中国造血干细胞捐献者资料库。

尽管造血干细胞捐献意义重大,但由于不了解造血干细胞采集的过程,不少市民对此仍望而却步,这也使造血干细胞志愿者的招募工作困难重重。近年来,我区把造血干细胞志愿者招募与集中献血工作相结合,多次组织开展造血干细胞捐献知识宣传活动,通过在集中采血点现场宣传和招募,让更多的市民了解造血干细胞捐献的常识和意义。